

## صبح امروز

۱۱  
شنبه  
۹  
۱۴۰۳

بررسی عملکرد مجلس دوازدهم با احمد مازنی

## وقتی مردم فکر کنند رای دادن فایده‌ای ندارد

۲

## یلدا داشت

جیلی: در تلاشیم سال آینده پوریای ولی، را کلید بزیم؛  
جزئیاتی از شروع ساخت ساختمان  
شیشه‌ای



رئیس صداوسیما از تلاش برای کلید زدن سریال «پوریای ولی» در سال آینده خبر داد. او همچنین وعده داد عملیات بازسازی ساختمان شیشه‌ای حداکثر ظرف یک سال و نیم به پایان برسد.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از تسنیم، درباره آغاز تولید سریال «پوریای ولی» و روند بازسازی ساختمان شیشه‌ای، این روزها در محافل رسانه‌ای بسیار صحبت می‌شود.

## گزارش

استاندار خراسان رضوی:

سیستم دیجیتال کنترل تردد مرزی  
در استان هماهنگ نیست



استاندار خراسان رضوی گفت: سیستم کنترل تردد مرزی و هماهنگی بین دستگاهی لازم در ارایه خدمات دیجیتال در مرزهای استان وجود ندارد و از این حیث اقتصاد دیجیتال در مرز نیازمند تقویت و هماهنگی

بیشتر است. به گزارش ایرنا، غلامحسین مظفری روز گذشته در نشست شورای فضای مجازی خراسان رضوی در محل استانداری افزود...

## گزارش

کارزار جدید فرهنگیان علیه صندوق ذخیره:

۳۰ سال انتظار برای حق مالکانه



یک کارشناس آموزش به خبرنگار آین می‌گوید: «صندوق ذخیره فرهنگیان» پس از گذشت ۳۰ سال از راه‌اندازی، تاکنون تنها آورده فرهنگیان، سهم دولت و سود عرفی را به اعضا پرداخت کرده و ارزش افزوده ناشی

از سرمایه‌گذاری‌ها، که همان «حق مالکانه» است، به فرهنگیان داده نشده است. همین مسئله نیز زمینه‌ساز اعتراض اعضا و مطالبه سهم واقعی آنها از دارایی‌های صندوق شده است. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبرنگار آین صندوق ذخیره فرهنگیان که در اوایل دهه هفتاد شمسی، ...



صدرنشینی خوراکی‌ها در تورم؛

## نشانه‌ای از رشد قریب الوقوع فقر

روایتی تکان دهنده از نوار غزه؛

## مثلث برمودایی که در غزه پیدا شده

است که بسیاری از ما اساساً نمی‌دانیم اسرائیل چگونه کامیون‌های غذا را می‌شمارد. کامیون‌هایی که وارد می‌شوند نیز اغلب غذاهایی با ارزش تغذیه‌ای بسیار کم حمل می‌کنند. مثلاً می‌توان به شکلات یا بیسکویت اشاره کرد. برخی از غذاها هم که به شدت گران هستند مثلاً قیمت هر کیلو مرغ منجمد چیزی در حدود ۲۵ دلار است و یا یک شانه تخم مرغ، ۳۰ دلار قیمت دارد.

جنگ غزه محقق شده است. ۷۰ درصد از کامیون‌ها حامل غذا بوده اند... بیش از ۱۶۶۰۰ کامیون حامل غذا تاکنون وارد نوار غزه شده است. در این چهارچوب، نوار غزه میزبان بیش از ۳۷۰ هزار تن غذا بوده است. این قبیل بیانی‌ها می‌توانند این توهّم را در برخی افراد ایجاد کنند که مردم نوار غزه در زمره مردمانی در جهان هستند که بهترین وضعیت خورد و خوراک را دارند! این در حالی

و تاکید دارند روزانه صدها کامیون از مرز می‌گذرد و وارد نوار غزه می‌شوند عادت کرده ایم. در این رابطه تقریباً همه نوع شانتاز تبلیغاتی قابل مشاهده است. به عنوان مثال، مقام‌های اسرائیلی در بیانیه‌ای که در تاریخ ۲۶ نوامبر صادر کرده اند تاکید داشته اند که: «۴۲۰۰ کامیون حامل کمک‌های بشردوستانه به صورت هفتگی وارد نوار غزه می‌شوند. آماری که از زمان انعقاد توافق آتش‌بس

چیزی در حدود یک و نیم ماه از حصول توافق آتش‌بس در قالب جنگ غزه می‌گذرد. بخشی از توافق مذکور به این مساله اشاره دارد که روزانه ۶۰۰ کامیون حامل کمک‌های بشردوستانه باید وارد نوار غزه شوند و اقلامی نظیر غذا، دارو، چادر، سوخت و دیگر نیازهای ضروری مردم این منطقه را تامین کنند.

به گزارش الجزیره؛ ما مردم غزه به بیانیه‌هایی که هر روز صادر می‌شوند

# وقتی مردم فکر کنند رای دادن فایده‌ای ندارد

## کیاوش حافظی:

بر صندلی‌های سبز مجلس افرادی نشسته اند که در زمان انتخابات وعده های اقتصادی و معیشتی سر می دادند طوری که گویا راز تحول اقتصاد کشور در آن بود که چنین افرادی در خانه ملت نیستند. حالا اما با گذشت یک سال و نیم از عمر این مجلس، نه مصوبه و نه طرح خاصی که با هدف بهبود معیشت مردم تهیه شده باشد دیده نشده است. اخیراً افزایش قیمت بنزین ذیل تصمیم دولت یکبار دیگر نگاه را به سمت مجلس برگردانده و این سوال را یادآوری کرده که انفعال نمایندگان در حوزه اقتصادی ناشی از عدم اختیارات قانونی و موازی کاری نهادها و دستگاه های دیگر است یا انفعال و گم کردن مسیر حقیقی وظایف توسط خودشان!

در این زمینه خبرگزاری خبرآنلاین با احمد مازنی نماینده مجلس دهم به گفتگو نشست است.

او که معتقد است مجالس یازدهم و دوازدهم بیشتر به سیاسی کاری گذشته است، به روایت از افزایش قیمت بنزین سال ۹۸ می پردازد و آن را با اقدام اخیر دولت یزشکیان مقایسه می کند.

مشروح این گفتگو را در ادامه بخوانید؛  
\* بسیاری از نماینده‌ها با شعارهای اقتصادی وارد مجلس شدند، اما هیچ ردپایی از آنها در تصمیمات اقتصادی کشور دیده نمی‌شود. علت موضوع را در چه می‌دانید؟

مهم‌ترین مسئله مجالس یکی دو دوره اخیر، پایگاه مردمی این مجالس است. میزان مشارکت پایین بوده و نمایندگانی که انتخاب شدند حمایت اکثریت مردم را ندارند؛ در نتیجه آن‌ها آنطور که امام فرموده بودند که مجلس باید در راس امور باشد قدرت مانور ندارند. در مورد همه وعده‌هایی که تحقق پیدا نکرده هم نمی‌توان گفت که اشی از ناکارآمدی یا نخواستن است. به هر حال، اگر منصفانه نگاه کنیم، تحریم قدرت‌های سلطه‌گر، به خصوص ایالات متحده، بسیار مؤثر بوده است.

با این حال، آقایی که اکثریت مجلس یازدهم و مجلس دوازدهم را در اختیار گرفتند، با این شعار وارد شدند که می‌توانیم در شرایط تحریم، رشد هشت درصدی را محقق کنیم، اقتصاد را رونق ببخشیم و مشکلات معیشتی را حل کنیم. این نمایندگان می‌گفتند اگر تحقق پیدا نکردن این موارد در گذشته ناشی از ناتوانی، ضعف، نخواستن دولت و دوره‌های گذشته مجلس بوده است. بر همین اساس این ادعاها، باید در عمل خود را نشان دهند اما متأسفانه شاهدیم که نمایندگان نتوانستند چنین قدرتی از خود بروز دهند.

**نمایندگان یا دنبال حذف ظرفیت و عارف بودند یا چوب لای چرخ دولت گذاشتن**

\* به میزان مشارکت در انتخابات و پشتوانه رای نمایندگان اشاره کردید. یکی از همین نمایندگان (آقای رسایی) اخیراً گفته که حتی اگر نماینده نیم درصد مردم باشند منافاتی با وظایف نمایندگی‌شان نیست. سوال اینجاست که این نمایندگان چرا در حوزه‌های اقتصادی و معیشتی



“

مجلس‌های یازدهم و دوازدهم به دلیل مشارکت پایین و نبود پشتوانه مردمی، عملاً قدرت تأثیرگذاری در تصمیمات اقتصادی را از دست داده‌اند و بیشتر به سیاسی کاری مشغول بوده‌اند. این نماینده مجلس دهم همچنین می‌گوید سال ۹۸ نمایندگان نه مجلس و نه دولت در افزایش قیمت بنزین نقشی نداشتند؛ اقدام آن سال در نتیجه تصمیم سران قوا بود

می‌خواهم بگویم یک نماینده آزاده می‌تواند تأثیرگذار باشد. مردم هم نباید سطح صحنه را خالی کنند. دموکراسی و حاکمیت مردم این‌طور نیست که یک‌باره اتفاق بیفتد یا اگر یک‌بار موفق نشدیم عقب‌نشینی کنیم. هر بار باید سانت‌به‌سانت، متربه‌متر، کم‌کم پیش برویم تا این تفکر هم در ذهن مردم، هم در ذهن حاکمان و هم در مقام عمل، عمق پیدا کند و محقق شود.

**سال ۹۸ در جلسه سران قوا برای بنزین تصمیم گرفته شد**

\* تصمیم بنزینی که دولت گرفته مشابه تصمیمی است که در دوره نمایندگی شما اتفاق افتاد. ظاهراً نمایندگان مجلس کنونی در این تصمیم نقشی نداشتند. آیا در دوره شما هم مجلس در تصمیم بنزینی دولت نقشی نداشت؟

این دو مورد کاملاً ماهیت متفاوتی دارند. سال ۹۸ افزایش قیمت بنزین در سطح سران قوا تصمیم‌گیری شده بود؛ نه دولت در آن نقش داشت و نه مجلس. ضمن اینکه یک‌باره و بدون اطلاع‌رسانی قیمت نامتعارفی را اعلام و اعمال کردند. اما آنطور که من افزایش قیمت کنونی را متوجه می‌شوم این است که سهمیه بنزین داده می‌شود، و قیمت بنزین سهمیه‌ای و آزاد تا حدی همان است و اگر کسی بخواهد بنزین بیشتری بزند قیمت بالاتر

کشور حاکم کرده‌اند. شعارهایی و حرف‌ها که می‌زنند را مردم باید در عمل در سفره‌ها و معیشت خود ببینند اما متأسفانه خلاف آن دیده می‌شود.

**وقتی مردم فکر کنند رای دادن فایده‌ای ندارد مشارکت پایین می‌آید**

\* اینکه به قول شما مجلس بیشتر مشغول سیاسی کاری است را نتیجه مشارکت پایین در انتخابات می‌بینید؟

نمی‌خواهم مردم را مقصر بدانم، اما وقتی فضای عمومی طوری باشد که مردم فکر کنند با رای آنها دولت مطلوب آنها شکل نمی‌گیرد، مطالبات‌شان محقق نمی‌شود، یا نوع نظارت بر انتخابات طوری است که گزینه‌های پیش روی مردم تفاوتی ندارند طبیعتاً مشارکت مردم پایین می‌آید. از یک طرف هم می‌خواهم به جریان‌های سیاسی این را بگویم که هرچه بکارید همان را درو می‌کنید؛ «دهقان سال‌خورده، چه خوش گفت با پسر/ کای نور چشم من! به جز از کشته، ندروی». حالا که سالگرد شهید مدرس هم هست بگویم که یک بار که روس‌ها می‌خواستند به ایران اولتیماتوم بدهند تا کشور تسلیم شود، مدرس یک‌تنه گفت: چرا باید با دست خودمان تسلیم شویم؟ اتفاقاً مدرس توانست مجلس را با خود هماهنگ کند و یکپارچه با اولتیماتوم مخالفت کردند و بعد روس‌ها هم عقب‌نشینی کردند.

خواهد بود. در حقیقت افزایش قیمت کنونی یک وصله‌پینه است و کاری به عمق افزایش قیمت سال ۹۸ نیست که بخواهد حساسیتی داشته باشد.

مجلس در این مورد می‌تواند موضوع را نادیده بگیرد و بگوید چون به دولت اختیارات تفویض شده است می‌تواند در قالب برنامه سالانه یا برنامه توسعه اقدام می‌کند. اما مجلس ذاتاً اگر احساس کند باید به نفع مردم مداخله کند این حق را دارد و می‌تواند ورود کند. اما متأسفانه در زمان ما مجلس کنار گذاشته شد؛ با اینکه هر سه فراکسیون طرح سه‌فوریتی برای بازگشت قیمت‌ها داشتند، شورای عالی امنیت ملی ورود کرد و مانع مداخله مجلس شد و در نهایت حادثه تلخی اتفاق افتاد.

حداد عادل و دوستانش نگذاشتند قیمت بنزین آرام بالا برود

ضمن اینکه کل ماجرا به مجلس هفتم برمی‌گردد؛ آقای حداد عادل و دوستان ایشان که نگذاشتند قانونی که پیش‌بینی کرده بود قیمت حامل‌های انرژی براساس فوب خلیج فارس آرام افزایش پیدا کند اجرا نشود. آن را متوقف کردند؛ حاصلش آن شد که همه چیز گران شد، اما حامل‌های انرژی در قیمت پایین خود باقی ماند. هرچه جلوتر رفتیم، دیگر کسی جرأت نکرد یک کار اساسی در این زمینه انجام دهد.

بنابراین، ما آن موقع حرف‌مان این بود که یک کمپین «نه به کاندیداتوری» اعلام می‌کنیم، و در عوض، آنچه برای جراحی اقتصادی لازم است را تصمیم می‌گیریم و عمل می‌کنیم؛ جنبه‌های اجتماعی آن را هم با مشورت جامعه‌شناسان حل می‌کنیم و میزان ریسک را ارزیابی می‌کنیم و یک کار اساسی انجام می‌دهیم. این در حقیقت بازگشت به همان قانون برنامه‌ای بود که سالانه و به صورت منظم و آرام باید این کار انجام می‌شد.

اما متأسفانه هرچه جلوتر می‌رویم، اراده لازم برای انجام این کار اساسی کمتر می‌شود؛ هم در مجلس، هم در دولت. و این به همان مسئله اول یعنی میزان مشارکت مردم برمی‌گردد. هرچه مشارکت مردم، احزاب و گروه‌های اجتماعی بالاتر باشد، قدرت ریسک حکومت هم بالاتر می‌رود و بهتر می‌توانند مسائل را حل کنند؛ هم از بعد اقتصادی، هم از بعد اجتماعی، با کمترین هزینه تصمیمات سرنوشت‌ساز و مهم بگیرند.

**شمخانی وارد شد زور مجلس نرسید**  
\* آقای شمخانی وارد شدند و جلوی طرح‌های فراکسیون‌ها را گرفتند؟

آقای شمخانی نه در مقام شخص اما در جایگاه دبیر شورای عالی امنیت ملی وارد شد و ما هم ملزم به تمکین شدیم. اما آن زمان من جزو کسانی بودم که درخواست حضور رؤسای قوا را در مجلس داشتم تا نمایندگان را قانع کنند که چرا چنین تصمیمی گرفته‌اند، تصمیمی که مردم راضی نیستند.

اما اصرار بر این بود که حتی نمایندگان مردم را هم قانع نکنند و ما را ملزم به پذیرش تصمیم سران قوا کنند؛ ما زیر بار این الزام نرفتیم اما قدرت‌مان زیاد نبود و نتوانستیم کاری را به پیش ببریم.

با ما تماس بگیرید:

۰۹۱۵۲۵۶۰۰۹۱ - ۰۹۳۶۰۵۶۶۶۳۶

روزنامه  
**صبح امروز**

شرایط ویژه اشتراک انبوه

برای پیک موتوری‌ها، باربری‌ها و شرکت‌های خدماتی

# مثلث برمودایی که در غزه پیدا شده



امل ابوسیف؛ نویسنده و روزنامه‌نگار مستقر در نوار غزه

چیزی در حدود یک و نیم ماه از حصول توافق آتش‌بس در قالب جنگ غزه می‌گذرد. بخشی از توافق مذکور به این مساله اشاره دارد که روزانه ۶۰۰ کامیون حامل کمک‌های بشردوستانه باید وارد نوار غزه شوند و اقلامی نظیر غذا، دارو، چادر، سوخت و دیگر نیازهای ضروری مردم این منطقه را تامین کنند.

به گزارش الجزیره؛ ما مردم غزه به بیانه‌هایی که هر روز صادر می‌شوند و تاکید دارند روزانه صدها کامیون از مرز می‌گذرد و وارد نوار غزه می‌شوند عادت کرده ایم. در این رابطه تقریباً همه نوع شانتاژ تبلیغاتی قابل مشاهده است. به عنوان مثال، مقام‌های اسرائیلی در بیانیه‌ای که در تاریخ ۲۶ نوامبر صادر کرده اند تاکید داشته اند که: «۴۲۰۰ کامیون حامل کمک‌های بشردوستانه به صورت هفتگی وارد نوار غزه می‌شوند. آماری که از زمان انعقاد توافق آتش‌بس جنگ غزه محقق شده است. ۷۰ درصد از کامیون‌ها حامل غذا بوده اند... بیش از ۱۶۶۰۰ کامیون حامل غذا تاکنون وارد نوار غزه شده است. در این چهارچوب، نوار غزه میزبان بیش از ۳۷۰ هزار تن غذا بوده است.»

این قبیل بیانیه‌ها می‌توانند این توهم را در برخی افسراد ایجاد کنند که مردم نوار غزه در زمره مردمانی در جهان هستند که بهترین وضعیت خورد و خوراک را دارند! این در حالی است که بسیاری از ما اساساً نمی‌دانیم اسرائیل چگونه کامیون‌های غذا را می‌شمارد. کامیون‌هایی که وارد می‌شوند نیز اغلب غذاهایی با ارزش تغذیه‌ای بسیار کم حمل می‌کنند. مثلاً می‌توان به شکلات یا بیسکویت اشاره کرد. برخی از غذاها هم که به شدت گران هستند مثلاً قیمت هر کیلو مرغ منجمد چیزی در حدود ۲۵ دلار است و یا یک شانه

تخم مرغ، ۳۰ دلار قیمت دارد.

سازمانهای فعال در حوزه کمک‌های بشردوستانه نیز نسبت به آمارهای ارائه شده از سوی اسرائیل بدبین هستند و به آن‌ها شک دارند. بر پایه آنچه برنامه جهانی غذا اعلام کرده، تنها نیمی از غذای مورد نیاز نوار غزه وارد این منطقه شده است. نهادهای فلسطینی نیز می‌گویند که یک چهارم از کمک‌های مورد نیاز، مجوز ورود به نوار غزه را دریافت کرده‌اند.

ورای همه این‌ها، حتی آنچه که وارد نوار غزه می‌شود نیز به دست همه مردم این منطقه نمی‌رسد. مردمی که با فقر، آوارگی، جراحت و گرسنگی دست و پنجه نرم می‌کنند. دلیل اینکه کمک‌ها به دست مردم غزه نمی‌رسند این است که آن‌ها در یک مثلث برمودای دیگر در جهان ناپدید می‌شوند.

فاصله میان مرز و اردوگاه‌های آوارگان یعنی همانجایی که کمک‌ها بایستی به مردم ارائه شوند، از روی نقشه بسیار کوتاه است با این حال، از منظر سیاسی و امنیتی یکی از طولانی‌ترین مسافت‌ها است. بله، بسیاری از کامیون‌هایی که وارد غزه می‌شوند هیچگاه به خانواده‌هایی که به آن نیاز دارند نمی‌رسند. مردم در مورد کامیون‌ها می‌شنوند اما خبری از کمک‌های بشردوستانه نیست. آن‌ها در مورد محموله‌های سنگین آرد که وارد غزه می‌شوند، می‌شنوند اما نانی نمی‌بینند. آن‌ها ویدئوهای کامیون‌هایی که وارد نوار غزه می‌

۶۶

مردم در مورد کامیون‌ها می‌شنوند اما خبری از کمک‌های بشردوستانه نیست. آن‌ها در مورد محموله‌های سنگین آرد که وارد غزه می‌شوند، می‌شنوند اما نانی نمی‌بینند. آن‌ها ویدئوهای کامیون‌هایی که وارد نوار غزه می‌شوند را می‌بینند اما هیچگاه این کامیون‌ها را در حالی که وارد هر کمکی که وارد نوار غزه می‌شود، ناپدید می‌گردند!

**این همان مثلث برمودایی است که کمک‌ها در نوار غزه در آن ناپدید می‌شوند!**

سازمان‌های بین‌المللی نیز روند دسترسی مردم غزه به کمک‌ها را تضمین نمی‌کنند و در این رابطه اقدامی را انجام نمی‌دهند. در این نقطه این سوال مطرح می‌شود و آن هم این است که چه کسی از محو شدن کمک‌های بشردوستانه و نرسیدن آن‌ها به دست مردم غزه سود می‌برد؟ شاید برخی به افراد سودجو و یا دزدان اشاره کنند با این حال، واقعیت این است که اسرائیل و متحدانش بیشترین سود را از این وضعیت می‌برند. آن‌ها مایلند از گرسنگی به عنوان سلاحی در راستای تامین منافع سیاسی خود استفاده کنند. همگی آن‌ها از درد و رنج مردم بیگناه فلسطین نفع می‌برند.

باید توجه داشت که از زمان توافق آتش‌بس جنگ غزه، توجهات بین‌المللی تا حد زیادی از مساله غزه برداشته شده است. افکار عمومی جهان فکر می‌کنند که نسل‌کشی در غزه به پایان رسیده و کمتر کسی از خود می‌پرسد که چرا کمک‌ها به مردم غزه نمی‌رسند. در عین حال، برخی سعی دارند ناپدید شدن کمک‌ها را به امری عادی تبدیل کنند و آن را نتیجه طبیعی جنگ توصیف کنند. اما این وضعیت عادی نیست. این موضوع یک روند تازه از مهندسی جنایت علیه مردم فلسطین است.

## یادداشت

### حضرت پاپ شما هم می‌توانید مانند

#### مسیح

##### حبیب‌احمدزاده

پیشنهاد می‌کنم اگر قصد کمک به قوی کردن ایمان و اعتقاد به وجود خدا و فرستاده‌اش مسیح را دارید از ماندن در قصر باشکوه واتیکان چند ماهی بگذرید و با ماندن در لبنان به همه ما مسلمانان، یهودیان و بی‌اعتقادان به خدا و حتی مسیحیان کم‌ایمان در عمل ثابت کنید که معجزه‌های مسیح برای صلح حتی در قرن بیست و یکم امکان دارد.

با سلام و اظهار تواضع و درود بر شما جانشین حضرت مسیح بزرگ برایتان پیشنهادی عجیب و واقعی دارم.

ای کاش در این قرن پر از جنگ و کشتار و بی‌اعتنایی جوانان به معنویت از این فرصت تاریخی سفر شجاعانه تان به لبنان استفاده کنید تا همگی ما مسلمانان، مسیحیان و پیروان دین یهود و حتی کافران در مقابل عمل انسانی شما به عنوان ادامه دهنده مسیح بزرگ و صلح طلب زانو بزنیم. فقط کافی است سخن گفتن از راه مسیح را در کنار تجمعات عظیم میدان سنت پترز در واتیکان در جایی دیگر هم عملاً ادامه دهید تا همگی با دینان و بی‌دینان دوباره به وجود معجزه حتی در زمان حال واقعا ایمانی دوباره بیآوریم.

همانطور که یقیناً به کتاب مقدس ایمان دارید که آن مسیح بزرگ و مقدس برای ایمان آوردن مردمان زمانه‌اش مرده‌ها را زنده میکرد و کوران را شفا میداد و در این راه که برای گرویدن مردم به خدایش بود حتی حاضر شد از جان خود بگذرد و به اعتقاد شما مسیحیان مصلوب شود و درد میخ‌های آهنی را بچشد، شما هم معجزه امروزتان را خلق کنید. این تجربه قبلاً هم در لبنان نتیجه‌ای بسیار انسانی و معجزه وار داده است.

در سال ۱۹۷۵ و در زمانه جنگ‌های داخلی لبنان بین گروه‌های مختلف مسلمان، مسیحی، کمونیست و فلسطینی، یک روحانی شیعه به نام امام موسی صدر در میانه میدان جنگ در مسجدالصفاء در شهر بیروت اعلام تحصن و اعتصاب غذا کرد و گفت تا بین این گروه‌ها کشتار و جنگ تمام نشود و آتش بس واقعی اعلام نشود، از این مسجد زیراتش خارج نخواهد شد. او در شروع کارش چنین جملاتی را بر زبان راند، که همه جهانیان انتظار داشتیم در این بیش از دو سال جنگ در بیانه‌های مطبوعاتی واتیکان از قول شما بیشتر شنیده و عمل شود. (تمام دبروز و دیشب شکایت‌های مردان و صدای گریهٔ یتیمان و بیوه‌زنان به گوشم می‌رسید. با وجود آنکه تلاش‌های بسیار کردم و لحظه‌ای چشم به هم نگذاشتم، گلوله‌باران متوقف نشد و اوضاع وخیم‌تر گردید. ساعات دو بعدازظهر بود که تصمیم گرفتم تحصن کنم و روزه بگیرم. نوشه‌های جز کتاب خدا و اندکی آب به همراه ندارم و در اینجا می‌مانم تا به شهادت برسم و یا کشور به وضع طبیعی بازگردد. با مادر و همسر و فرزندانم وداع کردم و به اینجا آمدم تا نیایش کنم و از خدا بخواهم که میهن را نجات دهد.)

و اینگونه بود که همه به احترام او جنگ را متوقف کردند. شما نیز یقین دارم که حاضرید از ابرویتان برای نجات مردم بیگناه استفاده کنید، وقتی به لبنان قدم گذاشتید تا وقتی جنگ و جنایت بر علیه این سرزمین بصورت واقعی متوقف نشود از آنجا خارج نشوید. معجزه مسیح در دو هزار سال پیش، زنده کردن مردگان و بینا کردن مردمان نابینا بود و معجزه شما در قرن بیست و یکم می‌تواند در واقعیت مردمان جهان بسیار امروزی تر و تکان دهنده تر باشد و آن جلوگیری از کشته شدن زندگان و پیشگیری از معلول شدن کودکان و زنان در لبنان است.

پیشنهاد می‌کنم اگر قصد کمک به قوی کردن ایمان و اعتقاد به وجود خدا و فرستاده‌اش مسیح را دارید از ماندن در قصر باشکوه واتیکان چند ماهی بگذرید و با ماندن در لبنان به همه ما مسلمانان، یهودیان و بی‌اعتقادان به خدا و حتی مسیحیان کم‌ایمان در عمل ثابت کنید که معجزه‌های مسیح برای صلح حتی در قرن بیست و یکم امکان دارد.

و گرنه من به همان منطق دوست خاخام فیل بنتیلو از صلح طلبان یهودی آمریکا در بحث با بی‌خدایان می‌پیوندم که گفت: به آن خدای اشتباهی که شما در ذهن تان با او در جنگید و ایمان ندارید من هم ایمان ندارم. اکنون خدای مسیح در این سفر همان قدرتی را به شما واگذار کرده که مسیح به حواری خویش پطرس واگذار کرد.

«من بر این صخره کلیسای خود را بنا می‌کنم، و قدرت‌های جهنم، هرگز قادر به نابودی آن نخواهند بود. من کلیدهای ملکوت خدا را در اختیار تو (پطرس) می‌گذارم تا هر دری را بر روی زمین بگشایی در آسمان نیز گشوده شود و هر دری را بر روی زمین ببندی، در آسمان بسته شود.»

جناب پاپ لئون محترم مردمان جهان در مورد ایمان سخنان بسیاری از زبان داعش به اسم اسلام، تائیه‌ها و نام یهود، و ترامپ به اسم مسیحیت شنیده‌اند. ولی خارج از هر اعتقاد و دین و مسلکی همه ما جهانیان امروز برای قوی کردن ایمانمان به معجزه عملی شما در لبنان چشم دوخته ایم.





## رکورددار فروش جهانی سینما «زوتوپیا ۲» شد



انیمیشن «زوتوپیا ۲» محصول شرکت دیزنی با فروش خیره کننده ۵۵۶.۴ میلیون دلاری در نخستین آخر هفته، نه تنها بزرگترین افتتاحیه جهانی سال ۲۰۲۵ را رقم زد، بلکه به موفقترین افتتاحیه تاریخ انیمیشن در جهان و چین بدل شد. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از ایسنا، «زوتوپیا ۲» محصول دیزنی، در ادامه مسیر شگفت‌انگیز خود در این آخر هفته، با ثبت فروش تخمینی ۵۵۶.۴ میلیون دلار، بزرگترین افتتاحیه جهانی برای هر فیلمی در سال ۲۰۲۵ را رقم زده است. سهم گیشه بین‌المللی از این رقم ۴۰۰ میلیون دلار است.

این عملکرد شامل رکوردهای متعدد و مقایسه با دیگر فیلم‌های در حال اکران است؛ از جمله اینکه «ویکند: فور گود» نیز به‌زودی به مرز ۴۰۰ میلیون دلار فروش جهانی نزدیک می‌شود. ددلاین گزارش داد که «زوتوپیا ۲» از منظر فروش بین‌المللی و جهانی دستاوردهای زیادی را به ثبت رسانده و بزرگترین افتتاحیه جهانی تاریخ برای یک انیمیشن، بهترین افتتاحیه انیمیشن غیرچینی در چین، بزرگترین افتتاحیه جهانی تاریخ برای استودیو انیمیشن‌سازی والت دیزنی و بالاترین افتتاحیه جهانی یک انیمیشن در تاریخ دیزنی را رقم زده است.

اهمیت عملکرد این فیلم در بازار چین بسیار زیاد بوده و فراتر از پیش‌بینی‌ها ظاهر شده است و تاکنون ۲۷۲ میلیون دلاری در گیشه سینمای چین فروخته است.

این ۲۷۲ میلیون دلار، ششمین افتتاحیه بزرگ تاریخ چین در میان تمام فیلم‌ها (چینی و غیرچینی) و دومین افتتاحیه بزرگ تاریخ برای یک فیلم غیرچینی است.

## نمایش فیلم‌های کوتاه جشنواره جهانی فیلم فجر به سانس فوق‌العاده رسید



نمایش فیلم‌های کوتاه در چهل و سومین جشنواره جهانی فیلم فجر به دلیل استقبال مردم به سانس فوق‌العاده رسید.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از ایرنا، یکشنبه شب نهم آذر ماه، نمایش فیلم‌های کوتاه جشنواره جهانی فیلم فجر با استقبال مخاطبان روبه‌رو شد و در پی این استقبال یک سانس فوق‌العاده تعریف شد.

باکس فیلم‌های کوتاه جشنواره جهانی فیلم فجر در مجموعه فجر پلاس تعریف شده است.

«فجر پلاس» بخشی غیرقابلی است که در چهل و سومین جشنواره جهانی فیلم فجر با هدف نمایش و پاسداشت دستاوردهای بین‌المللی فیلمسازان استان فارس برگزار شده است و پذیرای آثاری است که در جشنواره‌های معتبر جهانی پذیرفته شده‌اند.

چهل‌وسومین جشنواره جهانی فیلم فجر به دبیری سیدروح‌الله حسینی و از پنج آذر در شیراز آغاز شده و تا سه شنبه دوازدهم آذر ادامه خواهد داشت.

جلی: در تلاشیم سال آینده «پوریای ولی» را کلید بزنیم؛

# جزئیاتی از شروع ساخت ساختمان شیشه‌ای



این سریال تلویزیونی در سال آینده خبر داد و گفت: اکنون کار در مراحل نهایی آماده‌سازی است و امیدوارم بتوانیم پیش‌تولید را امسال و در آینده نزدیک آغاز کنیم و ان‌شاءالله سال آینده سریال را کلید بزنیم تا در نهایت از تلویزیون پخش شود.

جلی در بخش دیگری از این گفت‌وگو با خبرنگار تسنیم آخرین خبرها درباره شروع ساخت ساختمان شیشه‌ای را این‌گونه مطرح کرد: ساختمان شیشه‌ای صداوسیما علاوه بر اینکه محل استقرار و کار بسیاری از همکاران ما به‌ویژه در حوزه خبر بود، یک نماد ملی نیز به شمار می‌رفت. پیش از حمله رژیم صهیونیستی هم مردم عزیز ما صداوسیما را با همین ساختمان شیشه‌ای می‌شناختند. اما این حمله ددمنشانه باعث شد ارزش و جایگاه این

اواخر امسال یا اوایل سال آینده شروع بشود.

وی با اشاره به هم‌عصر بودن سریال پوریای ولی و پرداختن به شخصیت‌های شناخته شده تاریخ معاصر از جمله خواجه نصیرالدین طوسی و سعدی، خاطر نشان کرد: اکنون در مرحله صفر پیش‌تولید هستیم و فیلم‌نامه کاملاً آماده است. این مجموعه پژوهش‌ها و تحقیقات و فیلم‌نامه با همت آقای جعفری‌جوزانی آماده شده و چند شخصیت هم‌عصر با پوریای ولی، مانند خواجه نصیرالدین طوسی، سعدی و برخی شخصیت‌های دیگر نیز در داستان حضور دارند. هدف ما این بود که داستانی جامع داشته باشیم که همه این شخصیت‌ها در دوره تاریخی خودشان حضور داشته باشند.

رئیس سازمان صداوسیما از شروع تولید

رئیس صداوسیما از تلاش برای کلید زدن سریال «پوریای ولی» در سال آینده خبر داد. او همچنین وعده داد عملیات بازسازی ساختمان شیشه‌ای حداکثر ظرف یک سال و نیم به پایان برسد.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از تسنیم، درباره آغاز تولید سریال «پوریای ولی» و روند بازسازی ساختمان شیشه‌ای، این روزها در محافل رسانه‌ای بسیار صحبت می‌شود؛ از اینکه مسعود جعفری‌جوزانی چه زمانی رسماً پشت دوربین قرار می‌گیرد و تولید این مجموعه الف‌ویژه را آغاز می‌کند، تا این پرسش که عملیات آواربرداری چه زمانی به پایان می‌رسد و ساختمان شیشه‌ای چه زمانی سامان می‌گیرد.

در همین زمینه با پیمان جلی، رئیس صداوسیما گفت‌وگویی داشتیم. او در این مصاحبه به دو پرسش اصلی پاسخ داد: یکی درباره آخرین وضعیت سریال «پوریای ولی» و دیگری درباره جزئیات روند بازسازی ساختمان شیشه‌ای.

جلی درباره آخرین وضعیت تولید سریال «پوریای ولی» مسعود جعفری‌جوزانی، تأکید کرد: سریال الف‌ویژه «پوریای ولی» برای ادای دین به فرهنگ قهرمانی، پهلوانی و جوانمردی در کشور تولید می‌شود؛ فرهنگی که از صدها سال پیش در ایران عزیز ما، ایران اسلامی، رواج داشته و تا امروز هم ادامه دارد. این روحیه پهلوانی، فتوت و جوانمردی یکی از عناصر مهم هویتی جامعه ایرانی است، به‌ویژه در ورزش کشتی که نمود بیشتری دارد تلاش می‌کنیم که ان‌شاءالله در آینده نزدیک پیش‌تولید آن آغاز شود؛ امیدوارم

## بازیگرها شوکر و اسپری اشک آور داشته باشند؟ چرا؟ با کدام منطق؟



تجهیزات دفاعی توضیح داده: «چندین بار از سوی بعضی همکاران، درخواست دریافت این ادوات دفاع شخصی را برای ماشین و خانه داشتیم. بسیاری از دوستان اطراف تهران در شهریار، دماوند یا جاجرود ساکن هستند. در چنین شرایطی فکر می‌کنند اگر این اقلام در خانه آن‌ها باشد، برای انسان اطمینان خاطر است؛ شاید اصلاً یک حیوان درنده به آن‌ها حمله کرد.»

### تبعیض قانونی

فارغ از این که تجهیزات دفاع شخصی به صورت قانونی و تحت نظارت پلیس به بازیگران ارائه شده است، به صورت کلی مسئله نیاز هنرمندان به شوکر و اسپری فلفل زیر سؤال است. هرچند که بازیگران چهره‌های شناخته‌شده‌ای هستند، اما نمی‌توان با قطعیت گفت که آن‌ها بیش از دیگر اقشار جامعه در معرض خطر و دزدی هستند و اختصاص چنین ادواتی به آن‌ها امری کاملاً

سوال‌هایی را مطرح کنند.

### توضیحات عجیب پژمان بازغی

پژمان بازغی در گفت‌وگو با ایرنا ابتدا توضیح داد که فراخوان در «کانال خصوصی» اعضای انجمن صنفی بازیگران منتشر شده و این که چرا و چطور در رسانه‌ها منتشر شد، جای سوال دارد! او همچنین درباره قانونی بودن دسترسی به این تجهیزات نیز توضیح داده است: «انجمن برای جلوگیری از کلاهبرداری عده‌ای سودجو که با مبالغ نجومی می‌خواستند این ادوات را برای آن‌ها تهیه کنند، اطلاعیه‌ای برای دریافت قانونی آن منتشر کرد. برخی همکاران می‌گفتند عده‌ای سودجو به صورت غیرقانونی، قیمت‌های ۳۰ تا ۴۰ میلیون تومان برای دریافت این ادوات دفاع شخصی به ما می‌دادند اما انجمن اعلام کرد که با مبلغ هفت میلیون تومان این اقلام را در اختیار اعضا قرار می‌دهد.» بازغی درباره نیاز بازیگران به

یک هفته قبل اطلاعیه‌ای عجیب از سوی انجمن بازیگران خانه سینما منتشر شد که در آن آمده بود اعضای این تشکل می‌توانند در صورت نیاز و تمایل به داشتن «شوکر برقی» و «اسپری اشک‌آور»، برای دفاع از خود، به خانه سینما مراجعه کنند!

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبرنگاران البته قرار نبوده این موضوع رسانه‌ای شود، اما متن اطلاعیه به رسانه‌ها راه یافت و موجی از واکنش‌های منفی و انتقادات را به دنبال داشت. پژمان بازغی رئیس انجمن صنفی بازیگران نیز توضیحاتی را درباره اختصاص این خدمات به اعضای انجمن مطرح کرد که البته کمکی به روشن شدن ابهام سوال برانگیز موضوع نکرد.

### شوکر و اسپری با قیمت مناسب!

با توجه به آنچه در متن اطلاعیه آمده است، انجمن صنفی بازیگران تجهیزات دفاعی مانند «شوکر رعد ۵» و «افشانه» را در اختیار هنرمندان قرار خواهد داد. در این اطلاعیه آمده است که تجهیزات مذکور مجوز حمل و بیمه سلامت دارند. هزینه دسترسی به این تجهیزات و معاینه پزشکی نیز در مجموع هفت میلیون تومان اعلام شده است. مدارک شناسایی، گواهی عدم سوء پیشینه و گواهی سلامت روان که از پزشک معتمد مستقر در انجمن صادر می‌شود نیز مدارک لازم برای خرید این تجهیزات هستند. انتشار این اطلاعیه در رسانه‌ها باعث شد کاربران درباره ضرورت دسترسی هنرمندان به این تجهیزات

## شهرسازی یکی از بازارهای مشهد پلمب شد

مدیر کل استاندارد خراسان رضوی گفت: شهرسازی یکی از بازارهای مشهد به دلیل اینکه تجهیزات بازی فاقد گواهینامه بازرسی بودند، پلمب شد. حامد محمدی روز گذشته در گفت و گو با خبرنگار ایرنا افزود: در جریان بازرسی کارشناسان ما ۸۱ مورد از تجهیزات این

مرکز فاقد گواهی استاندارد بودند که این وسائل شامل؛ همه تجهیزات این مجموعه تفریحی بود از اینرو کل شهرسازی پلمب شد. وی گفت: این اقدام با هدف حفظ ایمنی شهروندان، پیشگیری از حوادث احتمالی و الزام بهره‌برداران به رعایت استانداردهای ملی انجام شد.

مدیر کل استاندارد خراسان رضوی اعلام کرد: ادامه فعالیت تجهیزات این شهرسازی تنها پس از رفع نواقص و اخذ تاییدیه استاندارد امکان پذیر خواهد بود. محمدی از شهروندان خواست هنگام استفاده از تجهیزات تفریحی به اعتبار گواهی استاندارد تجهیزات توجه ویژه داشته باشند.



## استاندار خراسان رضوی:

# سیستم دیجیتال کنترل تردد مرزی در استان هماهنگ نیست

استاندار خراسان رضوی گفت: سیستم کنترل تردد مرزی و هماهنگی بین دستگاهی لازم در ارائه خدمات دیجیتال در مرزهای استان وجود ندارد و از این حیث اقتصاد دیجیتال در مرز نیازمند تقویت و هماهنگی بیشتر است. به گزارش ایرنا، غلامحسین مظفری روز گذشته در نشست شورای فضای مجازی خراسان رضوی در محل استانداری افزود: در مرزهای استان فرآیندهای کنترل و تبادل کالا هماهنگی دیجیتالی لازم را ندارد و این مهم موجب اتلاف زمان شده و هزینه‌های سنگین به بار می‌آورد، گاهی یک کامیون باید از سوی چهار نهاد کنترل شود، سامانه‌های دیجیتال هماهنگ می‌توانند این فرآیند را سریع، شفاف و یکپارچه کنند.

مظفری با اشاره به لزوم یکپارچه‌سازی فعالیت‌های مرتبط با فناوری اطلاعات تاکید کرد: باید یک ساختار مطالعاتی و هماهنگ‌کننده در سطح استان شکل بگیرد تا تمام دستگاهها در مسیر واحدی حرکت کنند. برخی فعالیت‌ها به‌صورت موازی پیش می‌رود و این امر مانع بهره‌وری و هم‌افزایی است. انتظار می‌رود مدیریت‌ها با بررسی دقیق، ساختار مشخصی برای اقتصاد دیجیتال پیشنهاد دهند.

وی با ابراز تأسف از نبود متولی متمرکز در حوزه سرمایه‌گذاری ادامه داد: در استان خراسان رضوی سرمایه‌گذاران متعددی علاقه‌مند به فعالیت در حوزه فناوری و اقتصاد دیجیتال هستند، اما ساختار مشخصی برای تسهیل امور و حمایت از آنان وجود ندارد.

به گفته وی، لازم است یک مسئول واحد و ساختار مشخص در این حوزه تعریف کنیم تا مسیر سرمایه‌گذاری هموار شود و پروژه‌های عملیاتی شکل بگیرد. در این راستا دستگاه‌های



اجرائی و شرکتها مکلف هستند دارایی‌های مشروع را شناسایی کنند. استاندار خراسان رضوی در بخش دیگری از سخنان خود آموزش و پرورش نیروی انسانی را کلید آینده استان دانست و بیان کرد: آموزش مهارت‌های مرتبط با هوش مصنوعی و فناوری‌های نو باید از مدارس آغاز شود، ارائه آموزش‌های کاربردی و انگیزشی برای نوجوانان می‌تواند موج مثبتی در آینده ایجاد کند.

مظفری تصریح کرد: بخشی از آموزش‌ها می‌تواند برون‌سپاری شود تا دولت بر نظارت و سیاست‌گذاری تمرکز کند. وی با بیان اینکه خراسان رضوی در آغاز مسیر تحول دیجیتال است، افزود: اما اگر همدلی و هم‌افزایی نهادها تقویت شود، استان می‌تواند به الگویی ملی در توسعه اقتصاد دیجیتال تبدیل گردد.

معاون فرهنگی، اجتماعی و زیارت استانداری خراسان رضوی نیز در این نشست با بیان اینکه شورا و کارگروه‌های پنج‌گانه مرتبط فعالیت مؤثری داشته‌اند، گفت: در حوزه فضای مجازی استان اقدامات چشمگیری انجام شده است.

حجت الاسلام علی عسگری افزود: ساماندهی بیش از ۴۰۰ مدرس سواد رسانه‌ای، نقش کلیدی در ارتقای دانش عمومی مردم و نسل جوان دارد.

دبیر شورای فضای مجازی استانداری خراسان رضوی نیز در این نشست بیان کرد: کارگروه‌های

پنج‌گانه ذیل باید در تمام ابعاد فضای مجازی قوی شوند، فضای رسانه ای را کل فضای مجازی نبینیم بلکه باید از تمام ابعاد فضای مجازی دیده شود، فضای مجازی اصلی ترین پیشران توسعه در کشور است.

سید حمید روحبخش افزود: فضای مجازی همراه با نوسان، عدم قطعیت و مبهم است. وی ادامه داد: مردم قرار است از این فضا استفاده کنند لذا باید سواد آنها افزایش یابد و از فرصت‌های آن استفاده کنند، ناظر به این موضوع پنج کارگروه ذیل این شورا شکل گرفته است که شامل کارگروه محتوای فرهنگ و سواد فضای مجازی، کارگروه اقتصاد دیجیتال، کارگروه فنی و خدمات هوشمند، کارگروه امنیت رصد و پایش، کارگروه امنیت فضای مجازی است.

به گفته وی، تقریباً همه دستگاه‌های اجرایی ذیل این کارگروه‌ها مسئولیت در قبال فضای مجازی دارند.

دبیر شورای فضای مجازی استانداری خراسان رضوی اظهار کرد: جمعیت جوان و زیست بوم قدرتمند فناوری، مراکز پژوهشی و شرکتهای دانش بنیان فعال و موقعیت ژئوپلیتیکی خود مشهد از مزیت‌های این شهر است، لذا رسالت ما خیلی سنگین تر است تا باری از دوش کشور برداریم.

## درآمدهای پایدار شهرداری مشهد به هشت هزار میلیارد ریال رسید:

# ۸ هزار میلیارد سهم پایدارها



معاون مالی و پشتیبانی شهرداری مشهد گفت: تمرکز شهرداری در گذشته متکی بر درآمدهای عمومی بود اما اکنون روش‌های مالی متنوع‌تری مورد استفاده قرار می‌گیرد و میزان درآمدهای پایدار از حدود ۲ هزار و ۱۰۰ میلیارد ریال اینک به هشت هزار میلیارد ریال رسیده است.

علی قنابوزچی روز گذشته در نشست خبری افزود: هزینه جاری و عمرانی شهرداری روزانه حدود هزار و ۶۰۰ میلیارد ریال است و با توجه به شرایط اقتصادی و قانون درآمد پایدار، شهرداری سعی کرده برای برون رفت از این وضعیت به سمت درآمدهای پایدار برود. وی اضافه کرد: در ۲، سه سال گذشته قوانینی در زمینه درآمدهای پایدار در شهرداری‌ها مصوب که موجب ایجاد محدودیت‌هایی شد در این راستا اقداماتی شد اما در کلانشهر مشهد نیز کسب درآمدهای پایدار نسبت به درآمدهای عمومی هنوز از سرعت کافی برخوردار نیست و باید از سمت درآمدهای ویژه ساخت و ساز به سمت درآمدهای پایدار حرکت کنیم.

معاون شهردار مشهد اظهار کرد: با توجه به ویژگی‌های خاص مشهد به‌عنوان شهری زائرپذیر و خدماتی، شهرداری مجبور است هزینه‌های عمرانی و جاری خود را تامین کند. قنابوزچی با بیان اینکه هدف نهایی شهرداری ایجاد

درآمد پایدار از طریق رونق سرمایه‌گذاری و ساخت و ساز است، ادامه داد: کاهش قیمت تمام‌شده ساختمان نیازمند کاهش بهای زمین است از اینرو توافق‌های خوبی با دستگاه‌های دولتی شده و حدود ۸۰۰ هکتار از اراضی بلا تکلیف آستان قدس تعیین تکلیف شده و ۳۰ هکتار دیگر آماده عرضه است. وی تاکید کرد: برای همراه کردن سازندگان، اصلاحاتی در معافیت‌ها و روش‌های پرداخت انجام شده و پهنه‌های بلا تکلیف مانند خین عرب نیازمند اصلاح ضوابط است و همکاری با سازمان‌های بیرون از شهرداری مانند تامین اجتماعی نیز مهم است تا رونق ساخت و ساز افزایش یابد و آثار مثبت آن برای همه محسوس باشد.

معاون مالی و پشتیبانی شهرداری مشهد گفت: مدیریت و همدندسازی مصارف و هزینه‌ها، تحول و تنوع‌بخشی در نظام تامین مالی، شناسایی و توسعه درآمدهای پایدار، توانمندسازی سرمایه‌های انسانی، رونق سرمایه‌گذاری و توسعه ساخت‌وساز، تحول و جهش در رسیدن به خودکفایی سازمان‌ها و مناطق شهرداری، تسهیل در بهبود فضای کسب‌وکار و بهره‌گیری از فرصت زائرپذیری، مولدسازی و طرح‌های زیرساختی پیشرو توسعه شهری محورهای اصلی شهرداری مشهد برای افزایش درآمد پایدار است.



#۷۳۱\*

تو هم برای حمایت به قدم بردار

شماره کارت بانک شهر ۵۰۴۷-۰۶۱۰-۹۰۰۶-۶۶۸۵



mahak-charity.org

۰۲۱-۲۳۵۴۰

محک  
مؤسسه خیریه حمایت از کودکان مبتلا به سرطان



